1. Назначение и основные составные части РСУЛ-:
- изучите руководство по эксплуатации системы управления лифтом РСУЛ, в котором приведена более подробная информация;

- УУЛ- (обеспечивает назначение, составные части и их назначение, органы управления_ подробное описание есть в РЭ)
- УКДЛ обеспечивает формирование двух сдвинутых по фазе импульсных последовательностей поступающих в КЦ (сигналы DA, DB) и обеспечивающих возможность определения местоположения кабины.
- ПУ- обеспечивает - управление по приказам, индикацию номера этажа, индикацию направления движения, сигнализацию о перегрузке, управление  в режиме «Ревизия»;
- БПД-, расположенный на кабине, обеспечивает управление дверями по командам от КЦ и передачу КЦ информации о состоянии выключателей ВКО, ВКЗ, механического реверса.
- КЭ, установливаемые в шахте (в лифтах для жилых зданий используется один КЭ на два этажа). К КЭ подключаются: посты вызывные, выключатели КДШ, табло индикации. КЭ обеспечивают передачу информации от подключенных к нему аппаратов к КЦ. 
- КПВР, установленный в шахте,- обеспечивает функционирование, подключенного к нему, поста выбора режимов ПВР-Ж, предназначенного для перевода лифта из режимов Нормальная работа и Погрузка в режим Пожарная опасность. ПВР-Ж размещается на основном посадочном этаже.
- 

2. Особенности системы управления РСУЛ:

- определение местоположения кабины (УКДЛ, ДТО, ДНЭ, ДВЭ, КДШ);

- обмен информацией между составными частями;

- 

3. Особенности монтажа лифта с системой РСУЛ:
- перед монтажом изучите инструкцию по монтажу ФБИР.484471.001 ИМ;
- подключение КЭ, КПВР (провода LA, LB, задать адреса КЭ, установить перемычку на наиболее удаленном от УУЛ КЭ. Установить КПВР на плоском жгуте так, чтобы он не был крайним);

- подключение подвесного кабеля (провода CAN-H, CAN-L);

- подключение аппаратов на крыше кабины к ПУ-Ж (провода CAN-H, CAN-L к БПД-Н);

- подключение КДШ к КЭ (подключаются КДШ двух соседних этажей);
- подключение вызывных постов к КЭ.
- подключение цепей безопасности;
4. Наладка лифта с РСУЛ:

- временно выключить автомат QF2 в УУЛ, отключающий 380 В, подаваемые на крышу для привода дверей;
- установить переключатель в УУЛ в положение «МП2»;
- включить питание (проверить напряжения (отсутствие ошибок 80, 82, 83, 84 на индикаторе КЦ, свечение светодиодов на плате ПП);

- на индикаторе КЦ должно быть сообщение «2--»;

- проверить правильность подключения фаз трехфазного питания, зеленый светодиод на плате ПКС должен светиться;
- убедиться в том, что все цепи безопасности собраны (светодиоды ДШ, ДК, ВЛ, Блокир, на панели КЦ светятся), в противном случае необходимо привести монтаж в соответствие со схемой лифта.;

- при регистрации ошибки «Er:38», необходимо проверить надежность подключения проводов «CAN-H» и «CAN-L» и отсутствия между ними короткого замыкания.
- при регистрации ошибки «Er:d0», необходимо проверить, не перепутаны ли местами провода «CAN-H» и «CAN-L» при подключении подвесного кабеля к УУЛ-ЖН и ПУ-Ж;

- при регистрации ошибки «Er:d4», необходимо проверить, не перепутаны ли местами провода «CAN-H» и «CAN-L» при подключении кабеля от ПУ к блоку привода дверей БПД на крыше кабины.;

- при отсутствии сообщений об ошибках на индикаторе КЦ нет сообщений «Er:XX», запрограммировать КЦ (задать число обслуживаемых этажей, номинальную скорость лифта, величину пути торможения перед заданной остановкой и другие, в соответствии с руководством по эксплуатации РСУЛ), 

- если кабина находится в середине шахты, нажать и удерживать кнопку «Вверх» или «Вниз» на панели УУЛ. 
Кабина должна двигаться в заданном направлении на скорости режима 

«Ревизия» до точной остановки крайнего этажа. Во время движения проконтролировать включение светодиода «ДТО» на панели КЦ при прохождении кабиной шунтов точной остановки этажей. Нахождение кабины в точной остановке крайнего этажа подтверждается свечением светодиодов «ДТО» и «ДВЭ», при нахождении в ТО крайнего верхнего этажа, или «ДНЭ», при нахождении кабины в ТО крайнего нижнего этажа; При невыполнении этих условий проверить подключение ДТО, ДВЭ, ДНЭ к УУЛ-ЖН через подвесной кабель;
- если во время движения появляется сообщение Er:7, а кабина движется в верном направлении, поменять местами провода «А» и «В» на разъеме в УУЛ идущие от УКДЛ; 

- если возникают ошибки «Er:dC», «Er:dA», «Er:db», необходимо проверить правильность подключения УКДЛ к УУЛ и установку УКДЛ на ограничителе скорости (перфорированный диск должен входить примерно в середину зазора на корпусе УКДЛ. Диск должен вращаться в одной плоскости. Во время движения светодиоды УКДЛ должны мигать.);
- при отсутствии ошибок, установить переключатель в УУЛ в положение «МП1»;
На индикаторе КЦ должно быть «1--».
- если регистрируется «Er:35» -нет связи с КЭ или КПВР. (светодиоды КЭ и КПВР, связь с которыми установлена, горят не мигая, в противном случае - свечение прерывистое). Проверить, заданное количество обслуживаемых этажей в меню КЦ, верно ли заданы адреса КЭ (см. РЭ РСУЛ), верно ли подключены провода идущие от контактов 1-6 на плате КЭ (КПВР) к разъемам WAGO. Если светодиод на КЭ и КПВР не светится, проверить надежность подключения к плоскому жгуту;
- если регистрируется «Er:28», необходимо проверить состояние выключателей КДШ (центральный выключатель на балке дверей шахты, подключенный к КЭ) на всех этажах, при закрытых дверях шахты контакты КДШ должны быть замкнуты, а также соответствие монтажа схеме электрической лифта;
- если регистрируется ошибка «Er: rb», проверить положение переключателя на посте кнопочного ревизии ПКР (расположен на кабине). Переключатель должен быть в положении «НОРМ». Если переключатель в положении «НОРМ», а ошибка осталась, необходимо проверить подключение ПКР к контроллеру кабины, расположенному в ПУ; 
- при отсутствии ошибок, выполнить калибровочный рейс в соответствии с РЭ РСУЛ;

- если выполнение калибровочного рейса не начинается без выдачи сообщений об ошибке, проверить подключение выключателей КДШ к КЭ:

- КДШ должны быть подключены к КЭ в соответствии со схемой и замкнуты при закрытых дверях шахты;

- в цепи выключателей КДШ не должно быть резисторов 24 кОм;

- если при попытке выполнения калибровочного рейса регистрируется Er:70, значит число этажей определенное при его выполнении не соответствует заданному в меню КЦ или установлены не все шунты точной остановки или шунты недостаточно глубоко входят в ДТО;
- если при попытке выполнения калибровочного рейса регистрируется Er:71, нет сигнала ДТО в крайнем этаже (необходимо проверить подключение ДТО и глубину вхождения шунта в ДТО); Регистрация Er:72- сообщает о том, что нет сигнала ДНЭ. Регистрация Er:73- сообщает о том, что нет сигнала ДВЭ. Регистрация Er:74- сообщает о том, что произошла остановка между этажами, например наложился тормоз.

- при выполнении калибровочного рейса, кабина сначала автоматически отправляется на малой скорости на крайний нижний этаж, затем на большой скорости на крайний верхний этаж, затем на большой скорости на крайний нижний этаж. При успешном выполнении калибровочного рейса на индикаторе КЦ остается сообщение «Cr», которое нужно сбросить нажатием кнопки «Esc» на панели КЦ, после чего на индикаторе должно быть сообщение «1-1» т.е. лифт в режиме МП1, кабина на первом этаже. 
- руководствуясь РЭ РСУЛ, в режиме «МП1», отрегулировать пути торможения перед крайними и промежуточными этажами и проверить возможность остановки на всех этажах.
- включить автомат QF2 в УУЛ. Перевести лифт в режим «Ревизия» (установить переключатель УУЛ в положение «Рев», установить переключатель на ПКР в положение «РЕВ»).

На индикаторе КЦ должно быть сообщение «Р--»;
- проверить возможность управления в режиме Ревизия с помощью ПКР;
- проверить возможность управления дверями кабины: установить переключатель на ПКР в положение «НОРМ» и нажать на ПКР кнопку «Стоп».

При нажатии и удержании в нажатом состоянии кнопки «Вверх», двери кабины должны открываться, при нажатии и удержании кнопки «Вниз», двери должны закрываться.
Если управление не обеспечивается, проверить подключение ПКР к КК.

- при отсутствии ошибок установить переключатель УУЛ в положение «Н.РАБ»;
- на индикаторе КЦ должно быть сообщение «Н--».
- проверить возможность открывания дверей на каждом этаже. Это проще всего сделать так: в режиме МП1 доставлять кабину на нужный этаж, а затем переключать лифт в режим Погрузка, затем обратно в режим Нормальный.
-если при открывании дверей возникает ошибка «Er: 29», на этом этаже не разомкнулся выключатель КДШ.
- если после открывания дверей регистрируется ошибка «Er: 28», необходимо поменять местами провода КДШ1 и КДШ2 на разъеме в КЭ этого этажа.

- проверить обеспечение управления по вызовам.

- если после регистрации вызова кабина приходит на соседний этаж не соответствующий кнопке - неверно подключены кнопки вызовов к КЭ. Необходимо поменять местами подключение кнопок постов вызывных к КЭ, этого этажа;
- если вызовы регистрируются, но не выполняются, не отрегулировано взвешивающее устройство - при незагруженной кабине на КК поступает сигнал о загрузке на 90 %.
