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Версия LW8.1.2.1 BW

Алгоритм работы грузового лифта с распашными дверями в части контроля заваривания контактов ДК, ДШ (две попытки).

1. Перед началом работы на лифте обслуживающий персонал обязан 

провести проверки согласно имеющейся инструкции по эксплуатации на лифт, при этом проверяется отсутствие движение кабины при поочередном открывании ДК и ДШ.

2. При функционировании лифта в режиме «Нормальная работа» при
 всех видах управления действует следующий алгоритм:

- после совершения любого количества поездок допускается не открывать двери шахты и кабины, а также допускается открывать и закрывать дверь кабины, запрета на дальнейшую работу при этом – нет;

- если после совершения любой поездки были открыты двери шахты, то после этого допускается один раз не открывать двери кабины, а после закрытия ДШ продолжить поездку;

- если после совершения следующей после  этого поездки были открыты двери шахты, то после этого должны быть обязательно открыты двери кабины; 

- если двери кабины не открыли, лифт  переходит в бесконечное ожидания открытия дверей кабины, при этом на табло в кабине начинается мигание одновременно двух стрелок (вверх и вниз), а на посте этажном – мигание индикатора «Кабина на этаже» (указанная индикация означает, что программа не обнаружила размыкание контактов выключателя дверей кабины после обнаружения размыкания контактов выключателя дверей шахты);

- если двери кабины открыли, затем  закрыли двери шахты и кабины, лифт продолжит работу.

