 

	  

ШКАФ УПРАВЛЕНИЯ 
ЭЛЕКТРОПРИВОДОМ И АВТОМАТИКОЙ ЛИФТОВ 
С МИКРОПРОЦЕССОРНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ ТИПА ШУЛК 

·  пассажирский лифт жилого здания с числом остановок до 17, со скоростью до 1,4 м/с, с собирательным управлением при движении вниз, с изменением алгоритма работы в зависимости от высоты этажей, наличия подвальных этажей, обеспечения перевозки пожарных подразделений и возможностью подключения в систему групповой работы до 6 лифтов; 

·  пассажирский лифт административного здания с числом остановок до 17, со скоростью до 1,4 м/с, с обслуживанием попутных вызовов как вниз, так и вверх, с изменяемым алгоритмом работы в зависимости от высоты этажа, наличия подвальных помещений, обеспечения перевозки пожарных подразделений и возможностью подключения в систему групповой работы до 6 лифтов; 

·  больничный лифт с числом остановок до 17, со скоростью до 1,4 м/с с обслуживанием попутных вызовов как вниз, так и вверх, с изменяемым алгоритмом работы в зависимости от высоты этажа, наличия подвальных этажей, обеспечения перевозки пожарных подразделений; 

·  грузовой лифт с возможностью установки, при необходимости, кнопочной панели на каждом этаже. 

   
Основные характеристики:

Привод: двухскоростной нерегулируемый до 1,0 м/сек. (до 1,4 м/сек., наличие интерфейса для построения системы регулируемого электропривода)
Система управления: микропроцессорная (80С31 или аналог)
Алгоритм работы: ППЗУ (жилой, административный и больничный)
Режим работы: из машинного помещения, погрузка, ревизия, нормальная работа, авария
Количество остановок: до 17 (до 32)
Работа в группе: до 6-ти лифтов


	 

Станция управления ШУЛК-ПКЛ 17 (ПКЛ 32)

Станция ШУЛК представляет собой устройство управления системой электропривода и автоматики пассажирских и грузовых лифтов, скорости до 1,4 м/сек. и грузоподъемностью (400 кг., 600кг., 1000кг.).
Основу системы управления составляет плата контроллера, построенная 8-ми разрядном микропроцессоре, алгоритм управления которой хранится в ПЗУ объемом 32 Кб. Оперативная информация о состоянии аппаратуры и состоянии лифта располагается в ОЗУ объемом 8 Кб. Архитектура платы контроллера выполнена таким образом, что обеспечивает подключение внешней аппаратуры управления лифтом в матрицу внешних сигналов размером 8 х 13 (8 х 17). Построение системы автоматики дает возможность подключения к шкафу управления до 136 датчиков, органов управления и элементов индикации, что позволяет существенно сократить количество проводов в шахте. Включение различных датчиков и дополнительных контактов в матриц внешних сигналов позволяет осуществлять тестирование всей внешней аппаратуры управления и обеспечения безопасности непосредственно в рабочем цикле. Для этого в комплект поставки моет быть включен блок наладочный, с помощью которого можно принудительно имитировать работу датчиков и индикаторов, входящих в матрицу, а также позволят организовать полный цикл работы лифта.
Характер ошибки классифицируется и соответствующий код отображается на внутреннем дисплее контроллера. Также режим «Авария» служит для «снятия» кабины лифта с ловителей и возвращения кабины лифта в рабочую зону. При подачи напряжения питания на плату контроллера запускается внутренний тест ПЗУ, производящий подсчет контрольной суммы программы и в случае совпадения на внутреннем дисплее контроллер высвечивается номер версии программного обеспечения, в противном случае отображается код «99».







 

 

