УСТРОЙСТВО УПРАВЛЕНИЯ ЛИФТОМ СЕРИИ УКЛ 
	
Описание:

Представляет собой новый вариант микропроцессорного устройства управления лифтом с повышенными показателями надежности, энергонезависимым ПЗУ и улучшенной конструкцией. Устройства УКЛ оперативно перестраиваются под необходимый алгоритм работы лифта и конкретный объект.

 
	Устройство предназначено для управления пассажирскими лифтами в жилых и административных зданиях с одиночным и групповым управлением грузоподъемностью до 1000кг., со скоростью движения до 1,4 м/с. с нерегулируемым приводом и до 2,5м/с. с регулируемым приводом с количеством остановок до 30. В состав устройства входят: силовая контакторная аппаратура, реле, автоматические выключатели, трансформатор, предохранители, кнопки управления, плата контроля фаз (ПКФ), плата питания (ПП), микропроцессорная плата управления (МПУ), плата тормоза (ПТ), плата ключей (ПК), клеммники.
В данном устройстве используется матричный метод подключения внешних устройств. Соединение такого типа позволяет значительно сократить число проводов от станции управления к внешним устройствам лифта. В процессе работы система управления постоянно контролирует исправное состояние лифта. При возникновении неисправности код ошибки высвечивается на индикаторе платы управления и запоминается. 


 
	Технические характеристики:
Количество остановок
до 30
Скорость движения кабины, до, м/с
1,4
Вид системы управления
микропроцессорная
Возможности группового управления ( количество лифтов в группе)
2-6
Возможность установки посадочных остановок
есть
Самодиагностика
есть
Максимальный номинальный ток электропривода, до, А
63
Напряжение питающей сети, В
380(+38,-57)
Частота питающей сети, Гц
50+ 1
Вид питающей сети
трехфазная с глухозаземленной нейтралью



