2.5 Режимы работы лифта

Для пассажирских лифтов предусмотрены следующие режимы работы:

· режим «Нормальная работа» («НР»);

· режим «Ревизия»;

· режим «Управление из машинного помещения 1» («МП1»);

· режим «Управление из машинного помещения 2» («МП2»);

· режим «Погрузка»;

· режим «Пожарная опасность».

2.5.1 Режим «Нормальная работа»

В режиме «Нормальная работа» реализуется смешанное управление лифтом по приказам из кабины и по вызовам кабины на все этажи с этажных площадок.

Регистрация вызова осуществляется кратковременным нажатием кнопки iAB1 или iAB2 на этажной площадке, а приказов – кратковременным нажатием кнопки iS в посту приказов АК1 (i – номер этажа). Отмена зарегистрированных требований происходит по прибытии кабины на заданный этаж.

Если кабина находится на этаже вызова, то происходит открытие ее дверей.

Если вызовы поступают с этажей не совпадающих с местоположением кабины, то на их выполнение отправляется либо свободная от пассажиров кабина, либо кабина с пассажиром, для которой в течение 5-6 сек., после закрытия дверей, пассажиром не был зарегистрирован приказ.

Если зарегистрирован приказ, совпадающий с местоположением кабины, то двери кабины открываются. Открытие дверей на этаже происходит также при нажатии кнопки SD («◄║►») в посту приказов AK1.

При наличии нескольких приказов на этажи как выше так и ниже этажа, на котором находится кабина, последняя выбирает направление в соответствии с первым зарегистрированным приказом и последовательно выполняет все приказы в данном направлении; затем изменяет направление и выполняет оставшиеся приказы.

Закрытие дверей происходит автоматически.

Двери кабины могут открыться только в зоне точной остановки и при условии, что электродвигатель главного привода отключен. Если неподвижная находится вне зоны точной остановки и ее двери не закрыты, то подается сигнал на закрытие дверей.

При наличии зарегистрированного требования, после закрытия дверей и исправности всех защитных и блокировочных устройств, кабина движется на большой скорости. При подходе к этажу требования происходит переход на малую скорость и, далее, кабина останавливается в зоне точной остановки. Если кабина на большой скорости движется в зоне перехода на малую скорость того или иного этажа, то регистрация в это время, приказа или вызова этого этажа к останове кабины не приведет.

Нажатие кнопки «Отмена» в движущейся кабине ведет к тому, что сбрасываются все зарегистрированные приказы и кабина останавливается на ближайшем по ходу движения этаже. До полного открытия дверей регистрация приказов не происходит. 

2.5.2 Режим «Ревизия»

Для установки «Ревизия» необходимо:

· тумблеры режимов работы в устройстве управления переключить в положение «Ревизия»;

· изъять ключ SA4 (КБР) из поста ревизии AK2.

Если второе из указанных выше условий не выполнено, то система управления лифтом воспринимает это как установку так называемого «промежуточного» режима, предшествующего режиму «Ревизия».

В случае установки «промежуточного» режима могут быть реализованы следующие операции:

· опускание кабины из зоны точной остановки какого-либо этажа (кроме нижнего) в зону обслуживания с этажной площадки этого этажа;

· управление электроприводом дверей с крыши кабины.

Перемещение кабины из зоны точной остановки в зону обслуживания с этажной площадки осуществляется кратковременным нажатием кнопки SH2 («Вниз») в устройстве управления. При этом кабина опускается вниз на малой скорости на расстояние, при котором уровень ее крыши примерно совпадает с уровнем этажной площадки. Для выполнения данной операции необходимо нажать кнопку SH2 («Вниз») не позднее чем через пять секунд после установки «промежуточного» режима.

Для управления приводом дверей с крыши кабины необходимо разомкнуть контакт одного из размещенных на кабине выключателей SE2 («ВЛК»), ЫУ6(«ДУСК») или SE3 («СПК») и затем нажать и удерживать кнопку SH2 («Вниз») кнопочного поста AK2. Для закрытия дверей необходимо нажать и удерживать кнопку SB2 («Вверх»). Отключение привода дверей в крайних точках происходит автоматически. Срабатывание выключателей реверса ведет к тому, что процесс закрытия дверей прекращается. Переключение дверей на открытие не происходит.

После закрытия дверей, восстановления цепи безопасности и изъятия ключа SA4 («КБР») из поста АК2 становится возможной работа лифта в режиме «Ревизия».

В режиме «Ревизия» управление лифтом осуществляется с крыши кабины, при помощи кнопок SB2 («Вверх») и SH2 («Вниз») кнопочного поста АК2. Движение вверх и вниз осуществляется  только на пониженной скорости при нажатой кнопке SB2 или SH2, при условии исправности всех блокировочных и защитных устройств. Отпускание кнопки приводит к немедленной остановке лифта. При движении вниз автоматическая остановка лифта кабины производится в зоне точной остановки нижнего этажа, а при движении вверх – в зоне верхнего этажа.

В режиме «Ревизия» имеется возможность перемещать кабину при неисправности какого-либо блокировочного контакта, контролирующего запирание или закрытие дверей шахты. Для этого необходимо, одновременно с кнопкой SB2  или SH2, нажать дополнительную кнопку SB3 («блокировка дверей шахты»), установленную на балке крыши кабины. При отпускании любой из этих кнопок лифт останавливается. 

2.5.3 Режим «Управление из машинного помещения»

Управление лифтом в этом режиме производится в помощью кнопок «Вверх», «Вниз», «Стоп-М», «ТО», «ДБЛ», установленных в устройстве управления.

Существуют две разновидности режима управления из машинного помещения: «МП1» и «МП2».

В режиме «МП1» кабина движется на большой скорости при кратковременно нажатии кнопки «Вверх» или «Вниз». Остановка кабины происходит в следующих случаях:

· при нажатии «Стоп-М» - немедленно;

· при кратковременном нажатии кнопки «ТО» - переход на малую скорость и остановок на ближайшей по ходу движения остановке;

· при подходе к крайним этажам – автоматический переход на малую скорость и остановка в зоне точной остановки крайнего этажа.

В режиме «МП2» движение кабины возможно только на малой скорости, при нажатой кнопке «Вверх» или «Вниз». При отпускании кнопки кабина останавливается.

Кнопка «ДБЛ» дает возможность искусственно перемыкать выключатели ловителей кабины «ВЛК» и противовеса «ВЛП», а также выключатель переподъема – переспуска кабины «ВК». При деблокировке выключенных ловителей кабины (противовеса), движение возможно только вниз (вверх), в зоне верхнего (нижнего) этажа.

2.5.4 Режим «Погрузка»

В режиме «Погрузка» двери кабины открываются и остаются открытыми. Закрытие дверей и движение кабины возможно только после регистрации приказа, вызовы не регистрируются и не исполняются.

Если свободная от пассажиров кабина находится не на посадочном этаже, то по истечении пяти минут ее двери закрываются и кабина автоматически перемещается на посадочный этаж.

Имеется возможность перевода лифта из режима «НР» в режим «Погрузка» из кабины лифта. Для этого необходимо нажать и удерживать кнопку «Отмена» в течении 4-6 секунд. Выход из режима «Погрузка», в этом случае, происходит автоматически, после освобождения пола кабины.

2.5.5 Режим «Пожарная опасность»

Режим «Пожарная опасность» служит для аварийного останова лифта на посадочном этаже с открытой дверью, при поступлении в устройство управления сигнала из системы пожарной безопасности.

Сигнал «Пожарная опасность» для каждого лифта в здании должен подаваться по отдельной гальванически развязанной цепи. Использование единой цепи (одного контакта) для подачи сигнала нескольким устройствам управления запрещается.

Переход лифта в режим «Пожарная опасность» осуществляется автоматически из режимов «НР» или «Погрузка», а выход из него возможет только после снятия сигнала пожарной защиты и переключения тумблера «Сеть» в устройстве управления.

При движении кабины вверх на большой скорости и появлении сигнала «Пожарная опасность», кабина лифта останавливается на ближайшем по ходу движения этаже и затем, не открывая двери, направится вниз до посадочного этажа, на останавливаясь по попутным вызовам и приказам. На посадочном этаже двери автоматически откроются и останутся открытыми постоянно. При этом исключена возможность дальнейшего движения лифта.

При нахождении кабины с пассажирами на промежуточном этаже и поступлении сигнала из системы пожарной защиты здания, двери автоматически закроются, и кабина лифта принудительно отправится на посадочный этаж.

При движении вниз и поступлении сигнала «Пожарная опасность», кабина проследует до посадочного этажа, не останавливаясь по попутным вызовам и приказам.

Во всех случаях нажатие кнопки «Отмена» системой управления игнорируется.

Если сигнал из системы пожарной защиты здания появляется при работе лифта в режимах «Ревизия», «МП1» или «МП2», то перехода лифта в режим «Пожарная опасность не происходит. В этом случае система управления лифтом включает предупреждающую звуковую сигнализацию, действии которой может быть прекращено после снятия сигнала пожарной защиты и переключения  тумблера «Сеть» в устройстве управления, либо после переключения лифта в режим «НР» или «Погрузка». В последнем случае, лифт, как было сказано выше, переходит в режим «Пожарная опасность».

