2.10 Сервисные функции устройства управления

Сервисные функции являются программными продуктами, помогающими персоналу налаживать и обслуживать систему автоматики лифта.

В устройстве управления имеются следующие сервисные функции:

· F1 - функция просмотра кодов ошибок;

· F2 - функция просмотра кодов неисправных кнопок приказов, вызовов;

· F3 - функция регистрации вызовов (вызовов вниз для устройства управления в административных зданиях);

· F4 - функция регистрации вызовов вверх (для устройства управления в административных зданиях);

· F5 - функция просмотра номера микросхемы ПЗУ;

· F6 - функция просмотра закороченных на шину (-L) индикационных столбцов;

· F7 - функция программирования системы (установка исходных параметров);

· F8 - функция просмотра десяти последних ошибок (неисправностей), сохраняемых после отключения напряжения +5В.

Для работы с сервисными функциями в устройстве управления используются кнопки управления лифтом из машинного помещения, а именно: SH1(«Вниз»), SD(«TO») и SB1 («Вверх»).

2.10.1 Сервисные функции F1 и F8

В процессе работы, устройство управления постоянно контролирует исправность электрооборудования лифта. При обнаружении той или иной неисправности ее код записывается в память ошибок. До выключения питания система "помнит" 110 последних ошибок и их просмотр обеспечивает функция F1. После выключения питания "запоминаются" 10 последних ошибок и их просмотр обеспечивает функция F8.

Для вызова функции F1 следует нажать и удерживать кнопку «ТО» вплоть до появления на индикаторе МПУ символа «F1». Далее, необходимо нажать и удерживать кнопку «Вверх». На индикаторе будут последовательно высвечиваться коды зафиксированных ранее ошибок, начиная с последней. При отсутствии ошибок высвечивается знак"- -". При отпускании кнопки «Вверх» до окончания времени просмотра и при повторном ее нажатии, просмотр производится сначала. После показа всех ошибок индикатор гаснет. По истечении трех минут с момента вызова функции F1, выход индикатора в рабочий режим происходит автоматически.

Для вызова функции F8, следует вызвать функцию F1 и далее, нажимать и отпускать кнопку «ТО», вплоть до появления на индикаторе МПУ символа «F8». После этого необходимо нажать и удерживать кнопку «Вверх».

На индикаторе будут последовательно высвечиваться коды последних десяти зафиксированных ошибок. При отсутствии ошибок высвечивается знак "- -". При отпускании кнопки «Вверх» до окончания просмотра и при повторном ее нажатии, просмотр производится сначала. После показа всех ошибок индикатор гаснет. По истечении трех минут с момента вызова функции F8, выход индикатора в рабочий режим происходит автоматически.

2.10.2 Сервисная функция F2

В процессе работы устройство управления контролирует исправное состояние кнопок приказов и вызовов. Если кнопка вызова или приказа неисправна, то есть ее контакт постоянно замкнут, то устройство управления исключает данную кнопку из работы, продолжая контролировать ее исправность. После размыкания контактной пары данная кнопка возвращается в работу.

Сервисная функция F2 позволяет просматривать коды неисправных кнопок.

Для вызова функции F2, следует вызвать функцию F1 и далее, нажать и удерживать кнопку «ТО» вплоть до появления на индикаторе МПУ символа «F2». После этого необходимо нажать и удерживать кнопку «Вверх».

На индикаторе будут последовательно высвечиваться коды неисправных, на момент просмотра, кнопок:

· 01 ... 30 - неисправна кнопка вызова (кнопка вызова вниз для административных зданий) с 1 по 30 остановки соответственно;

· 31 ... 60 - неисправна кнопка вызова вверх (только для административных зданий) с 1 по 30 остановки соответственно;

· 61 ... 90 - неисправна кнопка приказа с 1 по 30 остановки соответственно.

При отсутствии неисправных кнопок высветится знак "- -".  По истечении трех минут с момента вызова функции F2, выход индикатора в рабочий режим происходит автоматически.

2.10.3 Сервисная функция F3

Сервисная функция F3 дает возможность регистрировать вызовы (вызовы I) из машинного помещения.

Естественно, что данная операция возможна только при работе лифта в режиме «HP».

Для вызова функции F3 следует вызвать функцию F2 и затем, нажать и удерживать кнопку «ТО» вплоть до появления на индикаторе МПУ символа «F3».

При каждом кратковременном нажатии кнопки «Вверх» («Вниз») на индикаторе будет появляться номер остановки, начиная с нижней (верхней). Регистрация вызовов лифта к выбранным остановкам осуществляется кратковременным нажатием кнопки «ТО».

Световая индикация зарегистрированных вызовов на этажных площадках отсутствует (индикаторы вызывных кнопок остаются погашенными).

При работе лифта в группе, зарегистрированные таким образом вызовы между остальными лифтами группы не распределяются. В то же время, лифт из режима группового управления не выходит.

Для выхода из F3 необходимо нажать и удерживать кнопку «Вверх» или «Вниз» вплоть до появления на индикаторе МПУ знака "- -". Затем следует кратковременно нажать кнопку «ТО».

2.10.4 Сервисная функция F4

Сервисная функция F4 позволяет регистрировать из машинного помещения вызовы ↑.

Для вызова функции F4 следует вызвать функцию F3 и затем, нажать и удерживать кнопку «ТО» вплоть до появления на индикаторе МПУ символа «F4».

Порядок действий при регистрации вызовов Т и выходе из функции F4 полностью аналогичен тому, как это делалось применительно к F3.

2.10.5 Сервисная функция F5

Сервисная функция F5 дает возможность узнать порядковый номер ПЗУ, установленного на плате микропроцессорного управления.

Для вызова функции F5 необходимо вызвать функцию F4 и затем, нажать и удерживать кнопку «ТО» вплоть до появления на индикаторе МПУ символа «F5».

Далее, нажав и удерживая кнопку «Вверх» можно прочесть порядковый номер ПЗУ.

2.10.6 Сервисная функция F6

Сервисная функция F6 дает возможность просматривать коды закороченных на шину «-L» индикационных столбцов матриц МО и М1.

Для вызова функции F6, следует вызвать функцию F5 и, далее, нажать и удерживать кнопку «ТО», вплоть до появления на индикаторе МПУ символа «F6». После этого необходимо нажать и удерживать кнопку «Вверх».

На индикаторе будут последовательно высвечиваться коды закороченных, на момент просмотра, индикационных столбцов:

· 11...16 - закорочен на шину «-L» MStb1..l/!Stb6 матрицы МО соответственно;

· 21...28 - закорочен на шину «-L» MStb7..MStb14 матрицы МО соответственно;

· 31...38 - закорочен на шину «-L» MStb'1..MStb'8 матрицы М1 соответственно.

При отсутствии неисправных индикационных столбцов высветится знак "--".

Закороченные индикационные столбцы исключаются из работы.

2.10.7 Сервисная функция F7

Сервисная функция F7 позволяет устанавливать требуемые значения (уставки) программируемых параметров.

При изготовлении плат МПУ, на заводе-изготовителе устанавливается перемычка «5-7», разрешающая программирование всех параметров системы управления. При отсутствии данной перемычки разрешается изменение уставок только в программируемых параметрах А8 и А9.

Во избежание несанкционированного изменения уставок параметров, необходимо, по окончании наладки лифта на объекте перемычку «5-7» удалить.

Для программирования устройства управления необходимо установить режим «МП2» и вызвать функцию F7. При кратковременном нажатии кнопки «ВВЕРХ» на индикатор платы МПУ будут поочередно выводиться символы параметров программирования и их уставки. Для изменения уставки того или иного параметра нужно, в момент ее показа кратковременно нажать кнопку «ВНИЗ». На индикатор будут поочередно выводиться возможные уставки данного параметра. При нажатии кнопки «ТО», в момент показа выбранной уставки, она запоминается. На индикатор повторно выводится параметр и выбранная уставка.

Для ускоренного выхода из режима программирования достаточно установить режим работы лифта отличный от режима «МП2».

