	УСТРОЙСТВА УПРАВЛЕНИЯ ПАССАЖИРСКИМИ ЛИФТАМИ ДЛЯ ЖИЛЫХ ЗДАНИЙ типа УЛЖ-10 


	Общие сведения 
Устройства управления пассажирскими лифтами типа УЛЖ-10 предназначены для жилых зданий с количеством этажей до 10 в одиночной работе со скоростью 0,71 и 1,0 м/с, грузоподъемностью 320 и 400 кг. 
Структура условного обозначения 
УЛЖ-10-Х-Х4: 
У - управление; 
Л - лифтами; 
Ж - для жилых зданий; 
10 - количество этажей; 
Х - модификация по напряжению (1 - 220 В, 2 - 380 В); 
Х4 - климатическое исполнение и категория размещения по ГОСТ 
15150-69 (УХЛ4, О4). 
  Типоисполнения устройств УЛЖ-10 приведены в таблице. 
   
Табл.
Высота над уровнем моря до 2000 м. 
  Температура окружающего воздуха от 1 до 35°С (предельная 40°С) для УХЛ4 и от 1 до 45°С (предельная 55°С) для О4. 
  Окружающая среда невзрывоопасная, не содержащая агрессивных паров в концентрациях, разрушающих металлы и изоляцию, не насыщенная токопроводящей пылью и водяными парами. 
  Устройства управления в части требований безопасности соответствуют ГОСТ 12.2.007.7-83, "Правилам устройств электроустановок" и "Правилам устройства и безопасной эксплуатации лифтов". 
  Устройства управления для внутригосударственных поставок и на экспорт соответствуют ТУ 16-90 ИЖТП.656342.004 ТУ. ТУ 16-90 ИЖТП.656342.004 ТУ 

Привод - нерегулируемый Вид питающей сети - трехфазная, четырехпроводная Напряжение питающей сети, В - 220, 380 Частота тока, Гц - 50, 60 Мощность подключаемого двигателя, кВт - до 4,5 Наработка на отказ, ч - 5000 Средний срок службы, лет - 25 Масса, кг, не более - 85 
  Устройства обеспечивают следующие режимы работы лифта: нормальная работа, управление из машинного помещения, ревизия, режим пожарной опасности, наладка (погрузка). 

Устройства реализуют одиночное, собирательное, смешанное управление с выполнением попутных вызовов вниз. 
  Конструктивно устройства представляют собой два навесных шкафа: шкаф блока управления релейного (БУР) и шкаф блока управления логического (БУЛ). Шкафы одностороннего обслуживания со свободно открывающимися дверями, со специальными замками. Конструкция дверей позволяет устанавливать их для открывания либо влево, либо вправо по желанию обслуживающего персонала. 
  Внешние электрические цепи подсоединяются на клеммники, расположенные внутри шкафов. 
  Соединение между шкафами осуществляется с помощью жгута с разъемами, входящего в комплект поставки. 
  Блок управления релейный включает в себя реле, контакторы, трансформаторы. 
  Блок управления логический содержит три ячейки, выполненные с двухсторонней печатью. В качестве основной элементной базы использованы микросхемы серии К561 и гальванические развязки типа АОТ128 "Д". 
  Габаритные размеры шкафов БУР и БУЛ, входящих в устройства УЛЖ-10, приведены на рисунке. 

Рисунок Габаритные размеры шкафов БУР и БУЛ
В комплект поставки входят: шкафы БУР и БУЛ, комплект ЗИП. Групповой комплект ЗИП в составе трех ячеек составляется по отдельному заказу. 


