Плата управления (ПУ) предназначена для модернизации лифтовых станций УЛЖ10.




Время необходимое для модернизации - менее 5 минут. Модернизацию мо​жет выполнить любой элек​тромеханик, допущенный к обслуживанию лифтовых станций УЛЖ. Модерниза​ция заключается в том, что вместо трех плат УЛЖ в блоке управления логиче​ском      (БУЛ) станции УЛЖ 10 устанавливается одна плата управления (ПУ). Три верхних разъема с плат ЯВН, ЯЛУ, ЯУД подклю​чаются к плате управления (ПУ). В БУЛ отключается автоматический выключа​тель. При этом никаких из​менений схемы лифта не требуется. Процесс перехода обратим - в любой момент можно отказаться от оди​ночной платы управления и вновь установить в БУЛ три платы УЛЖ, потому ПУ мо​жет быть использована   для
диагностики оборудования лифта без его модернизации.
Плата обеспечивает управление движением лифтовой кабины с автоматическим за​крытием/открытием дверей в лифтовой шахте.
ПУ реализует алгоритм смешанного собирательного управления при движении вниз одиночных сооружений до 10 этажей.
Питание платы управления осуществляется от источника питания 24 вольта блока управления релейного (БУР) станции УЛЖ. Блок питания 17 вольт блока управления логи​ческого (БУЛ) станции УЛЖ не используется. При этом органы управления в БУЛ имеют те же функции.

Основные параметры платы управления
- 20  +70 18-30
1. Температура окружающей среды,
°С
2. Напряжение питания
В
3. Уровень напряжений выходных управляющих сигналов (активный),                       В     Vпит –2,3
4. Максимальный ток выходных управляющих сигналов,   мА 200
5.  Уровень напряжений входных сигналов, В            0 - V пит + 0,5
6. Потребляемая мощность,                Вт:                               < 4 

8. Габаритные размеры, мм:
высота- 190 ширина- 160 глубина - 20
Блок схема платы управления представлена в приложении 1.
ПУ имеет индикацию состояния большинства сигналов лифта, индикацию положения кабины и индикацию кодов аварийных ситуаций.
В ПУ отсутствует калибровочный рейс. Коррекция местоположения лифтовой кабины производится на любом этаже при открытии дверей.
ПУ обеспечивает исключение из числа обслуживаемых вышедшие из строя или за​липшие кнопки вызовов и приказов.
ПУ обеспечивает фиксацию в энергонезависимой памяти кода аварийных ситуаций. Записи сохраняются даже при отключении питания. Считывание производится с помощью кнопок управления станции.
В ПУ предусмотрена программная защита главного привода и привода дверей от вы​хода из строя (перегрузка, короткое замыкание, перекос фаз и т. п.).
При включении и в работе ПУ проводит тестирование микросхем, проверяет про​граммную и оперативную память. ПУ имеет программный и аппаратный сторожевой тай​мер.
Индикатор питания отражает уровень и качество питающего напряжения.
ПУ осуществляет контроль шахтных дверей. При несанкционированном открывании дверей работа лифта блокируется. При этом на индикаторе будет отображен номер несанк​ционированно открытого этажа. Дальнейшая работа возможна лишь после отключения и по​вторного включения вводного устройства.
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E-mail: npc47@mail.ru
Контактные телефоны: 208-26-74   208-10-35   208-25-74        Ишханов Эдуард Павлович
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Лифтовая станция УЛЖ10, пионер перехода с релейных станций управления на электронные, в настоящее время морально устарела. Модернизиро​вать ее, что-либо меняя в схеме - пробле​матично.
Менять станцию полностью на новую - дорого, да и владельцу лифта сложно объяснить причину замены, так как владелец под словом лифт часто понимает лишь кнопки вызова и приказа.
Потому была предпринята попытка "малой кровью" сделать лифт с УЛЖ более совершенным, добавить новинки в работу станции, какими обладают современные станции управления. Что нового дает УЛЖМ?
УЛЖМ пассажиру лифта.
Новая станция более надежна в работе, а потому меньше простоев.
Если поломка на лифте не опасна, то перед тем, как отключить лифт, двери кабины будут открыты.
Пассажир в кабине видит номер этажа, мимо которого проходит кабина.
Кнопка "реверс дверей" кроме того, что не дает дверям лифта закрыться, выполняет функцию кнопки "ход", уменьшая время простоя кабины с открытой дверью.
При неисправном подпольном выключателе приказ будет регистрироваться после того, как двери закроются.

УЛЖМ монтажнику.
Замена УЛЖ на УЛЖМ занимает менее 5 минут. При замене не нужно переключать ни единого провода. Старые 3 платы снимаются, а на их место, на их штатные крепления, устанавливается одна плата УЛЖМ. К ней подключаются три верхних разъема и монтаж окончен. Останется не забыть отключить автоматический выключатель в БУЛ, так как напряжение 17 вольт питания плат УЛЖ для УЛЖМ не используется. Новая плата питается от источника питания 24 В шахты, который находится в БУР.
При необходимости также легко и быстро можно все вернуть обратно -вместо платы УЛЖМ ставим три платы УЛЖ, включаем автомат в БУЛ, и у нас вновь УЛЖ.
УЛЖМ электронщику.
На плате, кроме PIC контроллера, всего 13 микросхем, из которых 6 штук одного вида, и 7 другого. При этом весь алгоритм работы зависит лишь от микроконтроллера. Все 13 микросхем разбиты на группы. Каждая из групп в процессе работы постоянно тестируется. При обнаружении неисправности в какой-либо группе лифт будет остановлен с выдачей кода поломки, который укажет на группу, в которой есть неисправность. Останется лишь определить неисправную микросхему.
Есть режим тест-помощника.
Для ремонта платы достаточно иметь тестер и источник питания постоянного тока 24В.

УЛЖМ руководителю лифтремонтной организации.
Себестоимость платы УЛЖМ намного меньше себестоимости комплекта плат УЛЖ.
Современная технология изготовления печатных плат увеличи​вает время эксплуатации платы.
Небольшое количество деталей на плате и современная элементная база делают плату более надежной.
Плата УЛЖМ не требует стен​дов, имитаторов и сервис тулов для ее ремонта и поиска неисправностей. Не требуется и специальное паяльное оборудование.
УЛЖМ инспектору Ростехнадзора.
В станции учтены новые требования ПУБЛ.
Контроль шахтных дверей осуществляет контроллер. Режим охраны шахты невозможно обойти. Любая перемычка или разрыв в цепи дверей шахты будут обнаружены и работа лифта будет остановлена.
При дополнениях и изменениях требований безопасности сменой прошивки микроконтроллера можно будет изменить алгоритм работы лифта, адаптируя его к новым требованиям. Электронный контроль версии прошивки будет тому гарантией.

УЛЖМ лифтеру.
Станция отключает "залипшую" кнопку приказа или вызова. Восстановлен​ная кнопка включается в работу автомати​чески, как только будет исправлена.
При снятии с ловителей в режиме МП2 кабина будет автоматически останав​ливаться в удобном для эвакуации поло​жении.
Есть режим "уборки купе".
Есть режим "притвориться отклю​ченным".
Если кабина "проскочит" нужный этаж, что в УЛЖ не редкость, включится режим реверса движения и кабина опус​тится на пропущенный этаж. Это уменьша​ет вероятность перехода концевого выключателя.
УЛЖМ механику.
Плата выдает около 50 поломок, по которым произошло отключение лифта. Код поломки можно посмотреть и в том случае, если лифт отключали.
На плате дополнительно есть индикация ВБР, KL13, KL14, 90% загруз. Индикатор напряжения питания показыва​ет уровень, а главное качество питающего напряжения.
Режим ревизии дополнен новыми возможностями: тест привода дверей, как на точной остановке, так и с этажной площадки; автоматический контроль датчиков.
Есть режим автоматической оста​новки кабины в удобном для выхода на крышу кабины положении.
