          Предложение по экономичной замене УЛЖ-17.
 Сегодня  много станций первого поколения ( на жесткой логике) типа УЛЖ и УПЛ, проработавших более 10-12 лет находятся на пределе исчерпания своего ресурса работы.   В то же время имеется большое число лифтов, на которых эти станции еще много лет смогут работать нормально. 

     Такая диспропорция связана с предысторией монтажа лифта, ввода его в эксплуатацию и самим качеством  изготовления станций и обслуживания.  Анализ «плохих»   станций показывает, что  основными причинами резкой деградации станций являются:

1. повреждения ячеек станций из-за ошибок персонала в   начальный период освоения;

2. некачественный, неквалифицированный ремонт ячеек;

3. многократность ремонта;

4. отсутствие  профилактических работ в шкафах станций.

    Эти «плохие» станции находятся в состоянии, требующем их однозначной замены  на любую современную микропроцессорную  станцию управления, поскольку дальнейший ремонт ячеек нецелесообразен.

     Выбор станции для замены  имеет  экономическую подоплеку. Замена на микропроцессорные станции с матричной организацией (УЛ, УКЛ, ШУЛК) требует полного перемонтажа всей шахтной электропроводки и электропроводки кабины, замены вызывных и приказного постов, датчиков и т.д.  Кроме того, лифт должен быть остановлен на длительный срок.  

     В тоже время   существует  альтернативное решение: микропроцессорная станция УПЛ-17МКМ, изготавливаемая  ОАО «РОДОС» (Украина), которая имеет линейную организацию периферии, абсолютно такую же как в станциях с жесткой логикой (схема 0411).  Это позволяет произвести замену станции, не затрагивая шахту и кабину, а простой лифта составит  всего несколько часов!   Экономический эффект внушительный!  Но на данный момент нет  разрешения  на применение  этих станций, что связано с отсутствием у изготовителя портфеля заказов.

