Тестер для контроля матрицы в станциях
УЛ(УЛМ)
Назначение
Тестер предназначен для контроля состояния датчиков, конечников и другого оборудования ! подключенного в матрицу.
С помощью тестера можно проконтролировать | состояние индикационных матриц МО и М1.
С   помощью   тестера    имеется    возможность
обнаружения  неисправного диода в  матрице (если
 состояние оборудования подключенного к основной
 матрице (МО), состояние вызывной  матрицы  (Ml),
 диод пропускает ток в обе стороны).
ВНИМАНИЕ:- Подключение тестера производить при   отключенном    питании   цепей   управления
станции.

I. Режим тестирования состояния матрицы М0 (-М1)
1.1.  Подключение
Для подключения тестера в режиме тестирования матрицы МО прибор подключается через разъемы БС8 в разрыв строк матрицы МО на плате ПУ-1(ПУ-2) (» станции управления УЛ на плате ПУ-1 разъем Х10 (■ станции управления УЛМ на плате ПУ-2 разъем Х7)) , а именно отсоединить от платы ПУ строковый разъем и подключить (маму) разъема на тестере к плате ПУ. а (папу) разъема тестера подключить к строковому разъему , который идет в станцию управления. Через гнездо +24В на тестере с помощью щупа подается напряжение +24В от станции управления (провод с маркировкой 3). Второй щуп вставляется в гнездо "'ЩУП" на тестере. Тумблер на тестере переключается на указатель (МАТРИЦА). Теперь можно включить тумблер «Сеть» в станции управления (тестер готов к работе). Для тестирования вызывной матрицы тестер аналогично подключается к строкам матрицы Ml.
1.2.  Описание работы.
Для того чтобы протестировать состояние аппаратов, подключенных в матрицу (МО) необходимо установить щуп тестера на тот столбец , информацию по которому вы собираетесь анализировать. Например, установив щуп на шестой столбец (провод с маркировкой 606) Stb6 можно посмотреть следующие сигналы: -1(ВКО).2(ВКЗ),3(ДЗ).4(15кг). 5(90%),6(110%),7(КБР),8(ДВЭ) (номер светодиода соответствует номеру строки в матрице, причем светодиод    светится,    если    контакт    тестируемого аппарата замкнут). Информацию можно смотреть на тающем лифте в динамике. Таким же образом, но просмотреть индикационные столбцы (Ustb), а в отличии от столбцов светящийся светодиод говорит о выключенном индикационном столбце. С помощью тестера можно посмотреть есть ли импульсы на строках (Str). Щуп ставится на строку, которую хотим посмотреть, должен светиться светодиод, номер которого соответствует номеру просматриваемой строки. Если при тестировании строк светится несколько строк, это косвенно говорит о том, что в матрице "пробит" диод.
Режим  проверки  отсутствия  пробитого диода в матрице.
Подключение
подключения тестера, а режиме обнаружения пробитого диода от платы ПУ-1 отсоединить разъем Х10 (станции управления УЛМ на плате ПУ-2 Х7) (строки) и разъем ХЗ (в станции управления УЛМ на плате ПУ-2 разъем ХЗ) столбцы). Подключить разъем тестера (папу) к строковому разъему на станции (второй разъем тестера и строковый разъем на плате ПУ остаются подключенными). Через гнездо +24В на тестере с помощью щупа подается напряжение +24В от станции управления (провод с маркировкой- 3). Второй щуп тестера подключается на -L в станции управления второй конец этого щупа устанавливается на точку, которую мы собираемся проверять. (Гнездо "ЩУП" тестера остается подключенным).             Тумблер       на       тестере переключается па указатель "ДИОД". Теперь можно включить тумблер «Сеть» в станции управления (тестер готов к работе).
2.2. Описание работы
Для обнаружения пробитого диода в матрице щуп устанавливается на тот столбец или индикационный столбец, на котором мы собираемся искать пробитый диод, в случае наличия пробитого диода будет светиться светодиод, с номером той строки на которой пробит диод. Например мы установили щуп на шестой столбец (Stb6) и засветился светодиод с номером "3", это означает, что пробит диод между 6 столбцом и 3-й строкой ( по матрице это датчик замедления (ДЗ)). Таким же образом можно проверить индикационную матрицу и вызывную.
3. Комплектность поставки
1. Тестер матрицы -1 шт.
2. Щуп                  - 2 шт.
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