ПОХВАЛЬНОЕ СЛОВО ЛИФТУ

Лифт в нашем подъезде. Что это? Удобство, без которого сейчас трудно представить столичные многоэтажки? Необходимый атрибут современной жизни? Благо цивилизации?

Лифт в нашем подъезде. Что это? Удобство, без которого сейчас трудно представить столичные многоэтажки? Необходимый атрибут современной жизни? Благо цивилизации? 

По сути лифт - это подъемник. Его функция отражена в самом названии (от английского lift - поднимать, поднятие). Под термином "подъемник" и обозначался он в старых энциклопедиях. 

Электромеханики, монтажники, инженеры - все, кто занимался конструированием и обслуживанием лифтов, вам скажут: это особый внутридомовой вид транспорта. Уникальный в своем роде, потому что из всех известных транспортных средств только он движется в вертикальном , а не в горизонтальном направлении. 

Базовые принципы работы и устройства лифта без труда усвоит каждый школьник. Всего-то навсего - лебедка с блоком, кабина и противовес. Привычный, тысячу раз исполненный вами ритуал: заходите в кабину, нажимаете на кнопку нужного вам этажа, закрываете двери, барабан лебедки начинает вращаться, и кабина движется в противоположном противовесу направлении... 

Между прочим, если окунуться в историю, прообразы таких конструкций встечались еще в I веке до нашей эры в древнем Риме. А со времен средневековья до нас дошли упоминания о первых подъемниках с канатной подвеской кабин. К примеру, о подъемнике Синайского монастыря в Египте в VI веке или Виндзорского замка (начало XIII века) в Англии. В движение они приводились вручную или с использованием быков, мулов. 

В России появление лифтов в первой половине XVIII века связано с именем графа Николая Петровича Шереметева, неугомонного в изобретениях и новациях. Он первым установил такой механизм в своей подмосковной усадьбе Кусково. С той целью, чтобы слуги могли поднимать сервированный яствами стол с первого этажа в павильон "Эрмитаж", где граф по обыкновению уединялся с конфиденциальными гостями. 

Несколько позже, в 1795 году, знаменитый механик и изобретатель Иван Петрович Кулибин разработал первую в России конструкцию пассажирского лифта. Называлась она "подъемные и спусковые кресла", а действовала в Зимнем дворце в Петербурге. В 1816 году лифт был установлен в главном доме подмосковной усадьбы Архангельское... 

Понятно, такие незамысловатые устройства по сравнению с современными моделями выглядят просто наивно. Ведь нынче лифт в нашем доме - сложнейшая электронная система с компьютерными управлением и диагностикой неисправностей. Вообще же рождением лифтов в их нынешнем виде мы обязаны двум громким изобретениям Х1Х века. Так, в 1852 году американский изобретатель Э.Отис сконструировал подъемник с "ловителями", удерживающими кабину при обрыве каната. Постоянно совершенствуемые конструкторами, модернизируемые эти "ловители" и по сей день обеспечивают безопасность пассажира в кабине. И если, не дай Бог, в лифте, где вы находитесь, вдруг оборвется канат, соединяющий кабину с блоком лебедки, знайте: ничего страшного не произойдет. Все современные лифты снабжены надежными тормозящими устройствами. В случае неполадок зажимные приспособления соприкасаются с кабиной, после чего она автоматически останавливается. 

Другое революционное изобретение в этой области - первый электрический подъемник, разработанный в 1856 году немецким ученым Сименсом. Это и есть та базовая, упрощенная модель нынешнего лифта. 

В Европе к массовому производству лифтов приступили к началу ХХ века. А в нашей стране и того позже: на советских заводах серийное, по настоящему массовое производство лифтов было налажено в 40-х годах. Зато велось оно с размахом, и нынче в Москве, например, насчитывается около 100 тысяч лифтов. Они установлены почти в каждом доме, за исключением разве что хрущевских пятиэтажек. Обслуживанием и эксплуатацией лифтового хозяйства занимаются несколько как государственных, так и коммерческих организаций. Таких, как ГУП "Мослифт", "Лифтремонт", "Подъем", "Отис". Однако основная часть муниципальных, установленных в жилых домах лифтов по-прежнему остается в ведении "Мослифта" - государственного предприятия, существующего с 1956 года. 

История лифта, считает его генеральный директор Владимир Борисович Николаев, так же, как история города или страны, не стоит на месте. Она продолжает вершиться и сегодня. И, конечно, вряд ли стоит объяснять, что устанавливаемые в нынешних новостройках лифты не идут ни в какое сравнение со старыми, встречающимися еще иногда в центре Москвы. Теми скрипучими, с металлическими дверями в шахту и открывающимися вручную створками кабин. Кто из нас не испытывал чувства восхищения при вертикальных "путешествиях" с замиранием духа и закладыванием в ушах в скоростных лифтах столичных "высоток"! 

Почти все лифты построенных недавно домов специалисты стараются оснастить частотным преобразователем - одной из последних новинок предприятия. Такие преобразователи имеют сразу два преимущества. Во-первых, до 50% снижается расход электроэнергии, а, значит, и общая стоимость эксплуатации лифта. А, во-вторых, они значительно повышают комфортность поездок пассажиров - обеспечивают плавное, почти незаметное движение кабины. 

Но, к слову, основные отличия установленных в новостройках лифтов обусловлены не только постоянным поиском конструкторской мысли, но, зачастую, увы, нашим безответственным, иногда просто варварским, отношением к общественному имуществу. Исписанные, исцарапанные кабины лифтов, с выкорчеванными кнопками и пультами, - далеко не редкость. А в общей сложности затраты на восстановление изувеченных хулиганами лифтов обходятся в 30-40 миллионов рублей ежегодно. Поэтому-то в новых домах устанавливаются теперь не деревянные, как прежде кабины, а изготовленные из прочных негорючих материалов, с кнопочными аппаратами из нержавеющей стали. Только в этом году в столичных подъездах было смонтировано 1500 таких конструкций. 

Кстати, установка частотных преобразователей и защищенных от вандализма кабин проводится не только в лифтах новостроек, они внедряются и в обжитых районах столицы. Там, где по плану проводится замена или капитальный ремонт лифтового хозяйства. 

«Да полно те!» - предвижу, упрекнут меня жители старых домов. Какие там прочные кабины и частотные преобразователи! До них ли нам! Работал бы обычный лифт исправно! Без фокусов и перебоев, не застревал бы в шахте! Ведь тащиться пешком на девятый, а то и на двенадцатый этаж - занятие не самое приятное. Не говоря уже о молодых мамах с колясками и пожилых людях, которые, порой, из-за неисправных лифтов оказываются оторванными от мира. А между тем значительная часть пенсионеров Москвы проживает как раз в центральных районах, в тех домах, где сохранились еще неудобные лифты с металлическими дверями. И не там ли родилась когда-то горькая присказка из раздела "черного юмора": "Жили-были дед да баба на девятом этаже. Так как лифт работал слабо, их обоих нет уже." 

Что ж, и в самом "Мослифте" никто не отрицает наболевшую потребность в обновлении оборудования. 

Проблема модернизации и замены лифтов , - поясняет Владимир Николаев, - действительно стоит сейчас чрезвычайно остро. Смотрите, около 30 процентов из них выработали уже свой ресурс. Цифра внушительная, при этом многие отслужили совсем не 25 лет, как то положено по нормативам, а 35 и даже 40 лет. Поэтому они то и дело ломаются, доставляя немало хлопот жильцам и ремонтным бригадам. 

Причина такой ситуации, увы, типична для нашего времени. Чтобы произвести замену или хотя бы капитально отремонтировать лифты в полном объеме у предприятия хронически не хватает средств. 

Но все же жильцам и сотрудникам офисов из подъездов с допотопными лифтами не стоит отчаиваться. Ведь руководство "Мослифта" не только констатирует безрадостный факт, но и старается сложившееся положение исправить, что, кстати, в какой-то мере и удается. Так, во втором полугодии нынешнего года намечено модернизировать сверх плана 148 и заменить 74 лифта. Цифра, на первый взгляд, не очень впечатляет, но ведь каждый новый или отремонтированный лифт - решение проблемы проживающих в подъезде дома нескольких десятков семей. Это вновь обретенная возможность для пожилых людей вести нормальную, полноценную жизнь, не опасаясь капризов изношенной техники. 

Что же касается жителей новостроек, то жаловаться на работу лифтов, если верить их конструкторам и эксплуатационникам, придется не скоро. И пассажирам современных скоростных лифтов остается лишь посочувствовать древним римлянам с их механическими, управляемыми вручную подъемниками. Впрочем, в те времена о нынешних "высотках" и небоскребах, разумеется, и понятия не имели. Да и мне кажется порой, что ниже седьмого этажа - оно как-то надежнее. Впрочем, это, наверное, потому, что живу я на первом этаже. 

