Лифт
Ода абсурду 

Порой начинаю вспоминать о годовой стажировке в Китае и улыбаюсь. Впрочем, иногда и вздрагиваю. А иногда и то, и другое одновременно. Видок у меня при этом животрепещущий. А что поделать? Жизнь у меня била ключом, часто заезжая по голове, заставляя обалдевать и петь от избытка чувств Бесамемучу. Вот представьте себе ситуацию: напротив ваших окон регулярно в 7 часов вечера начинают мыть слона. Привозят его, из ниоткуда, болезного, окатывают водой из шланга, а затем увозят в никуда. Ситуация абсурдная? Но через некоторое время вы начинаете привыкать к этим регулярным купанием под вашими окнами, и если ваш новый знакомый первый раз явившись к вам домой вдруг заорет нечеловеческим голосом показывая на окно: "Смотри!!!" Вы скучающе кинете взор и зевнув ответите: "А, ну да, слона купают. Ну и что?". Абсурд стал неотъемлемой частью вашей жизни. С него слетела позолота, яркие краски выцвели на солнце. Абсурд потерял свою изюминку безумного, стал узнаваем и скучен, как плавленый сырок "Дружба" оставленный за ненадобностью кем-то на скамейке в парке. Это все была присказка, сказка впереди. 
Аудитория, где проходили наши занятия, была расположена на 7 этаже. Перспектива карабкаться на 7 этаж, особенно спросонья, бурный восторг может вызвать только у буйно помешанного. На этот случай человечество придумало лифт. Лифт маленький, метр на метр - три человека, туда могут затиснуться с превеликим трудом, так чтобы ни дыхнуть, ни икнуть. Есть одно "НО". В лифте стоял столик и кресло, в котором восседала лифтерша - огромных габаритов бабень с мрачным, надменным, осуждающим окружающий мир взором. Ну, оно понятно, - нажать на кнопку в лифте - это не баран чихнул, это, целая наука, которую не каждый осилит. Вот лифтерша на кнопки нажимала и каталась целый день в лифте практически в полном одиночестве, поскольку она с ее мебелью занимала почти все свободное пространство. Нет, может, конечно, еще два человека втиснуться, если они только что освободились из Освенцима. Бред? Да. Абсурд? Конечно. Но я к этому уже привык и не замечал. 
Но начался новый семестр, потянуло гнильем - это дул ветер перемен. Старая лифтерша, видимо, решила податься на покой.Но просто так покинуть свою работу она, видите ли, не могла, ей необходимо воспитать смену, молодое поколение, которому она может передать сакральные знания о правилах нажатия на кнопку, которые являются пропедевтикой управления лифтом. Короче, мораль такая: на протяжении трех недель в лифте каталось две лифтерши: старая и молодая, а я ходил пешком в надежде похудеть настолько, чтобы суметь все-таки втиснуться в этот чертов лифт. 
История с лифтом продолжала эволюционировать, наверное, чтобы я не скучал. Про прошествие трех недель в лифте стали кататься трое: практикантка по управлению этим сложным механизмом, её инструктор и какая-то бабуленция - то ли независимый эксперт, то ли ей просто было приятно покататься в лифте с технически одаренными людьми. Делать она ничего не делала - только вязала бесконечной длины носок.   Через некоторое время история подошла к логическому концу: несчастный лифт, ущербное детище китайской инженерной мысли, не вынес насилия над собой и сломался. Какая отсюда мораль? Нежнее с техникой надо быть. Она как ребенок. 
