Угон лифта



ОТЕЦ. В этот день мы сидели дома. Я смотрел бейсбольный матч по телевизору.

МАТЬ. А я говорила по телефону с подругой. Наша дочь Джина должна была прийти из колледжа в 2 часа дня. Была уже половина третьего, а она еще не возвращалась.

ДЖИНА. Наша квартира находится на 12-м этаже 100-этажного дома. Заходя в подъезд, я думала о том, как буду сегодня на вечеринке целоваться с Майклом, и не заметила, что в лифт следом за мной скользнул высокий парень.

ПОРТЬЕ. В тот день я дежурил в холле и увидел, что какой-то парень быстро забежал в лифт за Джиной. Я с интересом стал наблюдать за ними по контрольному телеэкрану, но на всякий случай нашел телефон ее квартиры и начал звонить родителям.

МАТЬ. Я в это время говорила по телефону с подругой.

ОТЕЦ А я смотрел бейсбол.

ДЖИНА. Я уже протянула руку нажать кнопку двенадцатого этажа, когда парень разбил телеобъектив наблюдения в лифте.

ПОРТЬЕ. Когда у меня на пульте погас контрольный экран, и я понял, что ничего интересного уже не увижу, в моем сердце поселился страх. Я набрал телефон Службы спасения 911.

ДЕЖУРНАЯ 911. В половине третьего я, как всегда, пила кофе с сэндвичем, когда услышала, что девушка находится в лифте наедине с высоким красивым парнем. Справится ли он с ней? Сэндвич встал у меня поперек горла.

ДЖИНА. Надев на лицо маску, парень объявил мне, что это угон лифта и, угрожая поцелуем, пытался заставить меня нажать кнопку 100-го этажа. Я сопротивлялась, потому что собиралась вечером целоваться с Майклом. Кроме того, мои родители всегда говорили, что умрут от страха, если я опоздаю домой хоть на пять минут.

ДЕЖУРНАЯ 911 Без десяти три я как раз только смогла вытащить из горла сэндвич, когда опять позвонил портье и рассказал, что девушке удалось связаться с землей и сообщить об угоне лифта. Я выслала бригаду спасателей.

ПОРТЬЕ Я продолжал дозваниваться родителям.

ОТЕЦ. Я смотрел бейсбол.

МАТЬ. А я говорила по телефону с подругой.

ДЖИНА. Парень угрожающе вынул из кармана переспелый, почти разорвавшийся гранат, и мне ничего не оставалось как нажать кнопку 100-го этажа.

ДЕЖУРНАЯ 911. К 16-ти часам бригада спасателей рассредоточилась по этажам, чтобы не упустить угонщика.

ДЖИНА. Мы проехали уже почти половину этажей. Я едва держалась на ногах от голода и страха. И тут парень в переговорное устройство сказал, что он требует миллион долларов и дельтаплан. И тогда он отпустит меня и вернет лифт.

1-й СПАСАТЕЛЬ. Хотя в этот час почти все жители дома были на работе, мы все-таки обошли большинство этажей и набрали по квартирам миллион долларов.

2-й СПАСАТЕЛЬ. И еще немного, на всякий случай. А дельтаплана у нас с собой не было, так что пришлось отдавать ему мотоцикл, на котором мы приехали.

ДЖИНА. Уже стемнело, когда мы, наконец, добрались до сотого этажа. Прикрываясь моим телом, угонщик выбрался на крышу. Там уже стоял мотоцикл, а к его седлу был привязан огромный пакет с деньгами. Парень нажал на стартер Когда он рванул с места, я дернула на себя мешок и бросилась с ним к лифту. Спасатели - за мной. Без сил я упала на пол.

1-й СПАСАТЕЛЬ. Пока мы спускались на 12-й этаж, Джина еще не пришла в себя от пережитого, поэтому я помогал ей лежать.

2-й СПАСАТЕЛЬ. А мне пришлось одному делить на нас все деньги.

МАТЬ. Уже была ночь, когда Джина усталая, с туго набитым ранцем, вернулась домой из колледжа. Я как раз говорила по телефону с подругой.

ОТЕЦ. А я смотрел по телевизору футбол.

ДЕЖУРНАЯ 911 Когда спасатели без мотоцикла, тяжело нагруженные, пришли пешком, было уже утро. Я как раз пила кофе и ела сэндвич.

