 Сказка о том, как старенький зеленый лифт застрял в шахте
В Корнельском университете, на кафедре природных ресурсов жили да поживали два лифта: зеленый и черный. Зеленый лифт был старым, больным, видавшим виды лифтом; он уже много-много лет развозил людей по этажам и повидал несколько поколений студентов и профессоров. 

Когда в него входили люди и нажимали нужную кнопочку, зеленый лифт сопел, пыхтел, урчал и как будто нехотя трогался в путь. С упадком сил и скорость лифта пошла на убыль. Его пассажиры, поднимаясь с первого этажа на третий, успевали обсудить все мировые проблемы, включая текущий прогноз погоды и частые неурожаи в сопредельных штатах. Вскоре рядом с зеленым лифтом появился новенький, лоснящийся как поросенок, черный лифт. Он был молод, быстр как стрела, прямо-таки неудержим: в два счета доставлял он пассажиров с первого этажа на пятый. 

Однажды зеленый лифт, забираясь на второй этаж, поперхнулся абрикосовой косточкой, которою сплюнула прямо в шахту секретарша кафедры Джозефина. Зеленый лифт закашлялся, прошипел два-три ругательства типа "фу-ты, ну-ты" и остановился. Чего только ни делали, чтобы сдвинуть его с места, но всё впустую. Остановился он между первым и вторым этажами и стоял как вкопанный. Чтобы вызволить застрявшего в зеленом лифте ресурсника Билла МакМумзика, пришлось вызвать пожарную команду. МакМумзика спасли, а лифт починить не смогли. Увы! 

Зеленый лифт пригорюнился и даже всплакнул каплей-другой машинного масла "Гуд Ойл". Между тем, черный лифт злобствовал: "Так тебе и надо, жалкий зеленый старикашка, тарахтелка сморщенная, допотопная колода!" Теперь у черного лифта больше не было конкурентов, и он был готов ржать от восторга. Зеленый лифт уныло отмалчивался, а однажды сказал: "Ты, черный лифт, с моё проработай, а потом уже выкаблучивайся да цену себе набивай. Время, знай, покажет!" 

И время показало. Как то раз один рабочий, готовясь отвязать старый зеленый лифт и выкинуть его на свалку, нашел абрикосовую косточку среди старых проводов. Потом он влез в кабину лифта и нечаянно нажал кнопку "3". Лифт вдруг фыркнул и поехал, и доехал до третьего этажа. Так зеленый лифт вернулся в строй. 

В это время вышел конфуз с черным лифтом: студенты-почвоведы загрузили в него несколько тонн целинных земель и отправили лифт на пятый этаж, предварительно из него выпрыгнув. Черный лифт добрался до третьего, а оттуда стал с неимоверной быстротой падать на дно своей шахты… Таков конец черного лифта. Его сразу же списали и отправили на свалку. Теперь в нем поселилась собака Тяпа и, как говорят университетские мусорщики, разродилась тройней. Несколько тонн целинных земель удалось спасти. Студентам был сделан выговор. 

Но вернемся к зеленому лифту. Он до сих пор служит кафедре природных ресурсов. Только моторчик ему поменяли, и теперь он ездит в два раза быстрее прежнего. 

