Не удачная шутка.

Вы не поверите, но Дарик был когда то женат. И была у него очень красивая жена и очень толстая тёща. Самая, что ни-наесть, настоящая тёща. Дарик тёщу очень уважал, но часто огорчал её рассказывая ей анекдоты о том как хоронят тёщ неся гроб на боку, чтобы тёща не храпела. 

     Вот и в день нижеописанного случая Дарик решил всего лишь навсего пошутить. К сожалению, чёрный его юмор, был оценён лишь им самим. А как жаль! Если б окружающие понимали юмор, может быть Дарик до сих пор был бы женат. 

     Мы шли на день рождения, к кому - не помню. Жена, её сестра, муж сестры дочь сестры, ну и конечно же тёща. Как же без неё? Эта томная женщина являлась незаменимым атрибутом всех застолий. Пропуская её вперёд в лифт я снова и снова удивлялся. КАК ?!!! Как это существо помещается в таком маленьком лифте. На этот раз вопрос оказался намного сложнее, потому что в лифт поместились ещё и все вышеописанные герои моего рассказа, ну и конечно же я - Дарик. Честно говоря, я сразу понял, что идея эта была не из лучших. Понял я это, не после того, когда прочитал, что в лифт может поднять всего 5 человек (нас было шестеро и думаю лифт бы не заметил всего одного лишнего). Понял я это после того, как прочитал, что максимальная грузоподъёмность лифта была всего лишь 300 килограмм. Думаю, что моя тёща, сама и представляла собой максимальную грузоподьёмность лифта. 

     "Осторожно, двери закрываются" , подумал я, прижатый между огромным бюстом тёщи и замазанным чьими то слюнями зеркалом. Я даже не ожидал, что это подъёмное устройство, способно будет хоть на сантиметр оторвать нас от земли. У меня не было сомнений, что трос оборвётся уже после того, как лифт из далека увидит этот вражеский объект и просто откажется выполнять свои функции. 

     Бедный лифт. Он оторвал нас аж на сантиметров десять. Я сразу представил себе штангиста, который тщетно пытается установить новый мировой рекорд. К моему счастью, после первых десяти сантиметров вверх, мы медленно начали спускаться вниз в лифтовую шахту. Почему к счастью? Да потому, что на этом лифте, если б он нас поднял, нам предстояло бы ещё и спускаться. А после обильного ужина диаметр тёщи увеличивается в полтора раза, причём плотность остаётся прежней. 

     Лифтовая яма оказалась неглубокой и в ней поместилось примерно пол лифта. Так как я был прижат к тёщиной груди, то первым услышал биение её сердца. После того как мы побороли первый шок все, кроме меня, стали громко крича, звать на помощь. Я же, не потеряв самообладание, нажимал на кнопку "помощь". Так продолжалось в течении получаса. На помощь никто не приходил, а тёщино сердце, с каждым ударом, всё сильнее прибивающее меня к зеркалу, норовило уже выпрыгнуть из груди. И вот тут наступил кульминационный момент, приведший меня в восторг. Мы дружно поняли, что воздуха в лифте на долго не хватит. Хоть в нём и имелись небольшие отверстия, но этого явно не хватало, для того, чтобы обеспечить нас, жизненнонеобходимым кислородом. Одна только тёща, глубоким вздохом, казалось, могла вдохнуть в себя северный ледовитый океан. Тёщино сердце билось всё сильней и сильней заставляя её чаще дышать. Жена с сестрой занервничали и даже пустили слезу. Вот тут то я разразился диким смехом. Недоумениям окружающих не было предела. Казалось жить нам осталось совсем не долго, а этот придурок, вместо того, чтобы молиться начал ржать, как лошадь. После вопросительных выражений лица, последовали и сами вопросы. Мол "Что смеёшься, кретин?" . Ответ не заставил себя долго ждать. 

     - Ведь если мы начнём задыхаться, то тёща умрёт первой радостно сообщил всем я!

     К "сожалению" помощь подоспела вовремя. Всех спасли. Тёща естественно, долго со мной не разговаривала. Да и от всех остальных я не дождался одобрения своей шутки.

     Зато теперь мне ясно от чего так много разводов в наше время. Люди просто перестали понимать юмор. Люди разучились смеяться. Соблюдая кем то придуманные правила, люди не высмеивают свои и чужих недостатков. Вместо того, чтобы улыбаться они встречают друг друга меланхоличным "Как дела?" 

     Смейтесь друзья. Смейтесь над всем и над всеми. Что нам ещё осталось в этом мире?

     И главное умейте смеяться и над собой:)

