 Плата контроля фаз (ПКФ)

Плата контроля фаз предназначена для контроля асимметрии и правильности чередования фазных напряжений, а также обрыва хотя бы одной из фаз в трехфазных сетях с линейным напряжением 380В.
В состав схемы контроля фаз входят:
· преобразователи фазных напряжений фаз А, В и С в последовательности однополярных импульсов, собранные на транзисторах VT1...VT3, D-триггерах DD3.1, DD4.1 и логических элементах DD1.1...DD1.4, DD2.1, DD2.2, DD5.1 и DD5.2;
· формирователь импульсов (одновибратор), выполненный на D-триггерах DD3.2 и DD4.2, логических элементах DD5.3 и DD5.4, резисторах R24 и R2b, диоде VD14, и конденсаторе С19;
· детектор импульсов, включающий логические элементы DD2.3, DD5.5, DD5.6 и времязадающую цепь R26,R27,VD15.C10;
· оптореле постоянного тока VU1;
· источник питания, в состав которого входят диодыУО7...УО10, резисторы R16...R19, конденсаторы С4,С7,С8, стабилитрон VD11 и интегральный стабилизатор напряжения DA1.
При подаче на силовые входы схемы трехфазного переменного напряжения, на выходах преобразователей фазных напряжений действуют последовательности импульсов, частота и временной сдвиг которых соответствуют частоте и временному сдвигу фазных напряжений. Эти импульсы поступают на входы одновибратора.
При прямом порядке чередования фаз на выходе одновибратора (инверсный выход. DD4.2) присутствует последовательность нормированных по длительности импульсов частотой 50Гц, которые с помощью детектора импульсов преобразуются в потенциальный сигнал «О», действующий на выходе инверторов DD5.5, DD5.6. Включается оптореле VU1 и на выходе схемы появляется постоянное напряжение высокого уровня. Горит светодиод VD18.
Если нарушен порядок чередования фаз, либо амплитуда хотя бы одного из фазных напряжений уменьшилась до недопустимого уровня, то на выходе одновибратора появляется потенциальный сигнал «О». В результате, выключается оптореле VU1 и на выходе схемы появляется напряжение низкого уровня.
Необходимое минимально допустимое значение напряжений фаз А, В и С устанавливается с помощью резисторов RIO, R11 и R12 соответственно.
